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COMUNE DI CAMPOFELICE DI ROCCELLA
Città Metropolitana di Palermo


All. A




AVVISO

PROGETTO "SOSTEGNO ALIMENTARE BUONI SPESA DI GENERI ALIMENTARI” FINALIZZATO AL SOSTEGNO DEI NUCLEI FAMILIARI ALLE PRESE CON LE DIFFICOLTÀ ECONOMICHE ACUITE DALLA PANDEMIA DEL COVID 19.

FINALITA' DELL'INTERVENTO
Il presente atto disciplina le caratteristiche e le modalità di distribuzione di "buoni spesa", quale misura per promuovere e sostenere le persone in difficoltà economiche acuite dalla pandemia del COVID 19, mediante l'erogazione diretta di buoni per l'acquisto di generi alimentari.
BENEFICIARI E CONDIZIONI
Accedono al beneficio le famiglie o i cittadini che si trovano nelle seguenti condizioni:

• residenti nel Comune di Campofelice di Roccella, dalla data di presentazione della domanda;

• soggetti in gravissime e comprovate difficoltà economiche acuite dalla pandemia del COVID 19, in stato di bisogno;
• chi ha perso il lavoro;
• nuclei familiari più esposti agli effetti economici derivanti dall'emergenza COVID 19;
• coloro che risultano in grave difficoltà socio-economica a rischio di emarginazione sociale, non in grado di soddisfare i bisogni primari ed essenziali quali:

a) prodotti alimentari;

b) prodotti per la pulizia della casa;

c) prodotti per l'igiene personale;

d) farmaci;

e) prodotti di genere alimentari e farmaci per bambini, adolescenti, disabili ed anziani;
Si specifica che:

tali condizioni devono essere possedute al momento della presentazione della domanda di contributo.  E’ possibile presentare una sola domanda di contributo per nucleo familiare. 
Per nucleo familiare si intende quello previsto dall'art. 3 del OPCM n.159 del 05/12/2013;

Si rappresenta che saranno valutate prioritariamente le istanze  di coloro i quali non usufruiscono di altri tipi di sostegno al reddito e che non beneficiano di altre tipologie di ammortizzatori sociali e/o di un reddito proprio derivante da lavoro autonomo o dipendente. Subordinatamente e comunque fino alla concorrenza delle somme disponibili si procederà alla valutazione delle istanze di coloro i quali risultano già fruitori di altre forme di sostegno al reddito.
MODALITA' DI RICHIESTA DEL CONTRIBUTO
La domanda per richiedere i buoni spesa, redatta su apposito modulo, può essere presentata entro giorno 10 aprile 2020 e in ogni caso è fatta salva l’acquisizione di istanze prodotte oltre questo termine opportunatamente valutate dal servizio sociale professionale. Tale istanza deve essere inoltrata  mediante indirizzo di posta elettronica dell'Ufficio Protocollo del Comune di Campofelice di Roccella protocollo@comune.campofelicediroccella.pa.it ed in caso di comprovata difficoltà si potrà contattare l’ufficio servizi sociali al numero di telefono 0921/939111 per concordare modalità per il ritiro della domanda dal personale incaricato. Il fac-simile di domanda è allegato al presente bando, e disponibile on line sul sito del Comune di Campofelice di Roccella www.campofelicediroccella.gov.it 
1) Alla domanda deve essere allegata quale parte integrante:

a) copia del documento di riconoscimento del richiedente in caso di cittadinanza italiana, in corso di validità e modello di istanza come da modello di autodichiarazione allegata al presente bando.  
2) Ogni nucleo familiare ha la possibilità di concorrere all'assegnazione con una sola domanda.

PROCEDURA PER LA CONCESSIONE DEL BUONO SPESA
Le domande pervenute saranno esaminate dall'Ufficio Servizi Sociali del Comune di Campofelice di Roccella. 
Il Servizio Sociale comunale per l’individuazione dei nuclei familiari, al fine di attenersi a quanto previsto dall’ordinanza 658 della Protezione Civile accerterà il possesso dei requisiti e  la corrispondente quantificazione dell’intervento, sulla base della valutazione dello stato di bisogno e in base alla composizione del nucleo familiare secondo la tabella di cui all’ All. B del presente provvedimento ed in ogni caso fino a concorrenza dei fondi stanziati. Il buono spesa costituisce una tantum. 
Saranno escluse le domande nelle quali a fronte di riscontri con i dati in possesso dell'Agenzia delle Entrate o altri riscontri oggettivi non risultano veritiere le dichiarazioni asserite.
COMUNICAZIONE ESITO ISTANZE
L'istruttoria delle domande pervenute verrà effettuata entro 72 ore. L'esito verrà comunicato telefonicamente o mediante indirizzo di posta elettronica con indicazione dell’importo riconosciuto.
CONSEGNA DEI BUONI
I buoni spesa, viste le misure restrittive vigenti in questo particolare momento di emergenza COVID-19 saranno consegnati bisettimanalmente dal personale individuato dal Responsabile del Settore Servizi Sociali  secondo le opportune modalità in  rispetto ai DPCM.

CARATTERISTICHE E MISURA DEL BENEFICIO
I soggetti beneficiari individuati riceveranno buoni spesa di diverso taglio che potranno essere spesi presso i soggetti economici privati che hanno aderito all'iniziativa, in seguito a manifestazione di interesse espressa in risposta ad apposito avviso, di cui si fornirà l'elenco in sede comunicazione di ammissione al contributo "buoni spesa". 
I buoni spesa sono personali (ovvero utilizzabili solo dal titolare indicato in calce allo stesso buono) non trasferibili né cedibili a terzi, non convertibili in  denaro contante. I buoni spesa (documenti di credito) possono essere utilizzati esclusivamente per l'acquisto di generi alimentari e necessari.

I buoni spesa (documenti di credito), contengono i seguenti requisiti minimi: • intestazione del Comune • numerazione • importo del buono, • nominativo e codice fiscale del beneficiario.
L’assegnazione dei buoni spesa verrà effettuata fino all’esaurimento dello stanziamento a disposizione.
 CONTROLLI
Il Servizio preposto, in pieno spirito di collaborazione con il cittadino richiedente, procederà, ai sensi di quanto disposto agli articoli n. 71 e successivi del DPR 445/2000, al controllo della corrispondenza al vero delle dichiarazioni sostitutive sottoscritte nelle domande di assegnazione dei buoni spesa. Verrà determinata la decadenza dal beneficio ed il recupero del contributo per i richiedenti che abbiano sottoscritto false dichiarazioni per entrarne in possesso, fatte salve le conseguenze penali di tali atti, così come previsto agli artt. 75 e 76 del medesimo DPR. Per garantire il controllo sulla veridicità delle dichiarazioni, il Comune si potrà attivare per stipulare convenzioni o protocollo d'intesa con il Ministero delle Finanze, con gli uffici periferici dello stesso Ministero e con l'INPS.
REVOCA DEI BENEFICI
Il Comune provvede altresì alla revoca dei benefici disciplinati dal presente bando in caso di:

a) accertate variazioni nelle condizioni segnalate inizialmente;

b) accertato improprio utilizzo dei buoni spesa.

PRIVACY
I dati relativi al procedimento di cui all’OCDPC n.658 del 29/03/2020 sono trattati nel rispetto del Regolamento UE 679/2016 e del D.lgs 196/2003, unicamente per le finalità connesse alla gestione del procedimento.
Il Sindaco                                                   Il Responsabile del Settore 8   
Avv. Michela Taravella                           Politiche Sociali e Pubblica Istruzione
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